Logica 1. Ejercicio 2

En la siguiente figura esta el arbol genealdgico (parcial) de una familia. Los
nodos en amarillo indican descendientes directos de la pareja inicial (Aurora &
Bernardo) y los anaranjados las parejas de varios descendientes. < representa
un matrimonio.

Nota. Por simplicidad, se trata de una familia “tradicional” donde los vinculos
familiares coinciden con los biolégicos, pero no debe tomarse como un juicio
de valor contra otros modelos familiares.

| Aurora |©| Bernardo |

Gonzalg | = | Josefina |Alonso |©\Llnés|

| Amelia |©| Pablo | | Luciana I‘i’ Diego | | ReginaH Eduardo | | Camila HSebastién |

José | Pilar| | Luis| Julia | Elena| | Octavio| | Luz| | Darl'o|

Suponiendo que el universo se reduce a las personas que aparecen en el
diagrama, formaliza las siguientes nociones:

1. Larelacién de primo: designa un simbolo de predicado para denotarlay
una férmula que dos individuos deben cumplir para ser primos.

2. Un simbolo para denotar el ancestro femenino comdn mas cercano.
3. Larelacién de pariente politico, con su respectiva férmula.

4. ¢Larelacién de primo es transitiva? ;Y la de pariente politico? Expresa
tus respuestas con férmulas.

5. Senala las variables libres y ligadas de las siguientes férmulas:
(@) (Vx.(3y.P3(x,2)) v P3();

(b) (3x.(Vz.(3y. Pi(x, y,2))) & P5(x1, ¥, 22);
(© (3x. P%(x, 9,2))=> P}(x);



10.

d) (vy. P%(x, 9,2)) A (3z. P%(x, 9,2)) A (Vx. Pg’(x, 9, 2)).

Realiza las siguientes sustituciones:
2 1 .
(@) ((Vx.(3y.P3(x,2)) v Pz(y))[x:fll(Z)])[y:=f32(z,x)]y
(b) ((Fx.(Vz.(3y. P{(, f(x, ), D)) SP3(x1, ¥, 22))
Dada la siguiente interpretacion, di si las férmulas siguientes son sa-
tisfechas, verdaderas, o validas (o ninguno de los anteriores casos). El
universo son los filésofos de la antigliedad clasica. Tenemos ademas que
¥Y(x) = Socrates
¥Y(c) = Platén
Y¥Y(cy) = Aristételes
cb(fll) = El maestro del filésofo
m (P%) = El primer fil6sofo precede al segundo

Y las férmulas son:

(a)

(b) P 1, C1)
(©) Vx. P}(fl (), x);

(d) Vx. Pz(cl,x):>P (c,x).

Da un modelo para los siguientes conjuntos de férmulas, explicando en
cada caso por qué la férmula es verdadera en el modelo:

dx.Vy. P%(x, YA P%(y, X) P%(c) Vx.3y. P%(x, )V P%(y, X).

Demuestra los siguientes teoremas de deduccién natural:

(@) Fn (3x.Pl(x) v Pi(x)) & (3x. Pl(x)) v (3x. Pi(x));
(b) Vx.(3y.P{(x)= PL(») Fn —(3x.(Vy. Pi(x) A=PL(y))).

Demuestra la correccion de la regla I 3.

[e=F 0z lz=f20.0]



